



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΙΔΡΥΜΑ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ
(ΙΚΥ)
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΙΔΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΔΙΕΘΝΩΝ
ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ

Erasmus+
Ανοίγει δρόμους, αλλάζει ζωές.

Νέα Ιωνία, 21/12/2023

Αρ. Πρωτ: 25092

Πληροφορίες: Γιώρμαρη Φραγκουλοπούλου
E-mail: gfragou@iky.gr

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ

TRAINING AND COOPERATION ACTIVITY (TCA)

Τίτλος: «Green Practices for Increasing Environmental Sustainability»

Το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του ως Εθνική Μονάδα Συντονισμού για το Πρόγραμμα Erasmus+ για τους τομείς της Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, ανακοινώνει τη δυνατότητα εκδήλωσης ενδιαφέροντος για συμμετοχή σε Δραστηριότητα Συνεργασίας και Κατάρτισης με θέμα «**Green Practices for Increasing Environmental Sustainability**», για τον τομέα της Σχολικής Εκπαίδευσης (SE), της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (VET), της Ανώτατης Εκπαίδευσης (HE) και της Εκπαίδευσης Ενηλίκων (AE). Το σεμινάριο πραγματοποιείται στο πλαίσιο των Δραστηριοτήτων Συνεργασίας και Κατάρτισης (Training and Cooperation Activities – TCAs). Οι Δραστηριότητες Συνεργασίας και Κατάρτισης διοργανώνονται από τις Εθνικές Μονάδες των χωρών που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα Erasmus+ και στόχος τους είναι η βελτίωση της ποιότητας στη συνολική εφαρμογή του προγράμματος συμβάλλοντας με αυτό τον τρόπο στην αύξηση του αντίκτυπου του προγράμματος σε συστημικό επίπεδο. Παρέχουν ένα βήμα για διάλογο πάνω σε θέματα ευρωπαϊκών και εθνικών προτεραιοτήτων που αποτελούν κοινό τόπο ενδιαφέροντος, συνεισφέροντας στην ανταλλαγή ιδεών, ορθών πρακτικών, καθώς και στην προώθηση της ποιότητας της εκπαίδευσης και των συστημάτων κατάρτισης των συμμετεχουσών χωρών.

Η Εθνική Μονάδα της Λετονίας (LV01) διοργανώνει το ανωτέρω σεμινάριο το χρονικό διάστημα 20-22 Μαρτίου 2024, στη Ρήγα της Λετονίας.

Σε ποιον απευθύνεται

Εκπρόσωποι από όλους τους Τομείς της Εκπαίδευσης και της Κατάρτισης: Σχολική Εκπαίδευση (SE), Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση (VET), Εκπαίδευση Ενηλίκων (ADU) και Ανώτατη Εκπαίδευση (HE). Οι συμμετέχοντες μπορεί να είναι τρέχοντες δικαιούχοι, νεοεισερχόμενοι καθώς και δυνητικοί αιτούντες στο Erasmus+, εκπρόσωποι από οργανισμούς που στηρίζουν το πράσινο Erasmus+ και έχουν καλή γνώση της Αγγλικής (κατ' ελάχιστον B.2).

Θεματικές και στόχοι του σεμιναρίου

Κύριος στόχος του σεμιναρίου είναι να εμβαθύνει στην κατανόηση της προτεραιότητας του προγράμματος Erasmus+ «Περιβάλλον και καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής» για επιτυχημένες πρακτικές πράσινης μετάβασης μέσα από σχέδια Erasmus+ 2021 – 2027 που θα υποστηρίξουν την βιώσιμη ανάπτυξη και την περιβαλλοντικά υπεύθυνη συμπεριφορά. Μέσα από την δικτύωση, την ανταλλαγή ιδεών, το μίρασμα εμπειριών, οι συμμετέχοντες θα κερδίσουν νέες γνώσεις και εμπειρία σχετικά με την βιωσιμότητα και περιβαλλοντικά ζητήματα. Η δικτύωση θα ξεκινήσει με ένα συναρπαστικό παιχνίδι ρόλων σχετικό με κλιματικές συζητήσεις. Ομιλητές θα μοιραστούν τις ιστορίες τους και την τεχνογνωσία τους σχετικά με ποικίλες πράσινες πρακτικές και την βιωσιμότητα. Οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να κερδίσουν πόντους για την ομάδα τους με την εκτίμηση αποτυπώματος άνθρακα διαφορετικών προϊόντων και δραστηριοτήτων. Επιπρόσθετα, οι συμμετέχοντες θα αποκτήσουν δεξιότητες επικοινωνιακές και αξιολόγησης σχετικές με την κατανάλωση ενέργειας, μετακίνησης, αποβλήτων, βιοοικονομίας και εκτίμησης κύκλου ζωής.

Αναμενόμενα αποτελέσματα

Η Εμβάθυνση της κατανόησης της προτεραιότητας «Περιβάλλον και καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής» στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+ 2021-2027 συμπεριλαμβανομένου του πολιτικού πλαισίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, των υποστηρικτικών μηχανισμών, των οδηγιών, των διεθνών και εθνικών πλαισίων, χρήσιμων πηγών και πρακτικών για την υλοποίηση της πράσινης μετάβασης. Οι συμμετέχοντες του σεμιναρίου στο πλαίσιο προετοιμασίας και υλοποίησης σχεδίων Erasmus+ σε διαφορετικούς τομείς, θα ενημερωθούν για το πρόγραμμα Erasmus+ και για την προτεραιότητα «Περιβάλλον και καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής». Επιπρόσθετα, θα ενημερωθούν για διαφορετικούς μηχανισμούς υποστήριξης και πρακτικών για την υλοποίηση της πράσινης διάστασης στο πλαίσιο του Erasmus+, θα αναπτύξουν νέες επαφές, θα ανταλλάξουν ιδέες και θα συζητήσουν μελλοντικές συνεργασίες.

Πώς μπορείτε να υποβάλλετε αίτηση συμμετοχής για αξιολόγηση

Μπορείτε έως και **08 Ιανουαρίου 2024** και ώρα **24:00** να συμπληρώσετε ηλεκτρονικά την αίτησή σας ακολουθώντας τη διεύθυνση: https://salto-et.net/events/show/LV01_0581_THO_2023

Αιτήσεις που υποβάλλονται πέραν της συγκεκριμένης ώρας και μέρας θεωρούνται εκπρόθεσμες. Όλοι όσοι υποβάλλουν αίτηση θα ενημερωθούν με ηλεκτρονικό μήνυμα για το αποτέλεσμα της αξιολόγησής της, σε εύλογο χρόνο πριν την έναρξη του σεμιναρίου.

Αριθμός διαθέσιμων θέσεων για την Ελληνική Εθνική Μονάδα: Τρεις (3)

Εκτιμώμενο κόστος ταξιδιού: Θα καλυφθεί από το ΙΚΥ/ΕΜ σε ποσοστό 95% της επιλέξιμης δαπάνης.

Γλώσσα Εργασίας: Αγγλική

Ποιους Τομείς και ποιες δράσεις του προγράμματος Erasmus+ αφορά:

Αφορά τον τομέα της Σχολικής Εκπαίδευσης (SE), της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (VET), της Εκπαίδευσης Ενηλίκων (ADU) και της Ανώτατης Εκπαίδευσης (HE).

Οι συνολικές δαπάνες (έξοδα ταξιδιού) για τρεις (3) συμμετέχοντες καλύπτονται από την Ελληνική Εθνική Μονάδα-ΙΚΥ σε ποσοστό 95%, ενώ σε ποσοστό 5% οι δαπάνες θα καλυφθούν από ιδίους πόρους των συμμετεχόντων. Η Εθνική Μονάδα της Λετονίας (LV01) θα καλύψει τα έξοδα της διαμονής, της διατροφής και το κόστος του σεμιναρίου για τις ημέρες 20-22 Μαρτίου 2024.

Ενημέρωση αποτελέσματος αξιολόγησης αιτήσεων

Όλοι όσοι υποβάλλουν αίτηση θα ενημερωθούν με ηλεκτρονικό μήνυμα για το αποτέλεσμα της αξιολόγησής της, σε εύλογο χρόνο πριν την έναρξη του σεμιναρίου.

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο τηλέφωνο 210-3726374 (Γιώρμαρη Φραγκουλοπούλου) ή μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στο gfragou@iky.gr.

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΙΚΥ

Μιχαήλ Κουτσιλιέρης

Ομότιμος Καθηγητής Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ